
Ata da 36º (Trigésima sexta) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo. Aos 

vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (20.11.2023), 

às 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenario Luiz Gonzaga 

Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, N° 36 Tabira — PE, 

com a presenca de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 

Constituição Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho 

abriu a sessão cumprimentando a todos e informou que a ordem do dia desta 

ses_séo ordln_ana sera exclusiva para discussdo e votagdo do 1° turno do 

Projeto de Lei nº 026/2023 — Executivo — Revisa o Plano Plurianual 2022/2025 

para execugé_o da parcela anual de 2024 e da outras providéncias (PPA) e do 

Projeto _df-z Lei nº 027/2023 — Executivo — Estima a RECEITA e fixa a DESPESA 

do Municipio para o Exercicio Financeiro de 2024. Logo após, solicitou de seus 

Pares apc_)stos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 

É'JÉ Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência do Vereador Edilson 

Oliveira da Silva por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da 

Secretária a leitura da ata da sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 

os Pares, foi dispensada a leitura e aprovada por unanimidade dos votos 

presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 

recebidas: Ofício nº 018/2023 - ADET, que agradece pelos móveis doados por 

esta Câmara Municipal à esta instituição; 08 Requerimentos nº 214 à 218/2023; 

e as Mogdes de Pesar nº 086 e 087/2023. Nao havendo mais apresentacdes, o 

Senhor Presidente solicitou do 1° Secretario que convocasse o primeiro orador 

da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna a Vereadora Socorro 

Veras, que cumprimentou a todos e externou seus sentimentos de pesar aos 

familiares do Sr. Mance! Jordão des Santes. Pediu a Secretaria da Casa que 

fosse reiterado o Requerimento nº 196/2023, de 23 de outubro deste ano, o 

qual solicita celeridade na convocagao dos Guardas Municipais que passaram 

no último concurso, por ser nitida a falta de efetivos de Guardas Municipais no 

municipio, uma Guarda que ja foi referéncia no estado de Pernambuco e hoje 

se encontra com o quadro reduzido, com sobrecarga de trabalho, além do caos 

que está o transito da cidade; pediu também um requerimento direcionado ao 

Secretario de  Administração, solicitando  esclarecimentos  sobra O 

funcionamento da Secretaria de Seguranca na cidade, quais as agdes que 

essa Secretaria está utilizando, quem compões a mesma, além de utilizar os 

recursos publico para esse fim. Justificou a emenda ao Projeto da LOA de sua 

autoria, a qual distribui o valor da subvenção social entre as associagdes 

ADET, AAAT, AMURT, APPTA o Lar do Idoso, a Associação de Sao Vicente de 

Paula e o Insiituto Brayner e pediu aos colegas o voto favoravel @ emenda, 

para que seja garantida essa subvengdo as Associagdes e seja incluida na 

LOA. Por fim lamentou a fala do Secretério Joel Mariano em relação a 

retomada da operação do carro pipa do governo federal, sem mencionar o 

nome do Deputado Carlos Veras, que articulou para que essa ação fosse 

retomada no município; pediu que os Secretários que as próximas ações 

articuladas pelo Deputado Carlos Veras sejam noticiadas dando visibilidade à 

articulação do Deputado e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 

atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna o Vereador Djaima das 

almofadas, que após suas saudações iniciais, externou seus sentimentos aos 

familiares da Sr.º Maria Soares de Arruda Silva e aos familiares do Sr. Manoel 

Jordão dos Santos. Lamentou também a fala do Secretário Joel Mariano, por 

ser um momento de trabalho conjunto entre a situação e a oposição para se 

conseguir melhorias e recursos para 0 município e quando se conquista não 
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esclarece para a sociedade; ressaltou que o Deputado Carlos Veras irá fazer 
um investimento de treze milhões de reais no município, independente de cores 
artidárias, sem politicagem, sem inveja, sem rancor, mostrando que quando 

se trabalha unido se consegue bons frutos para o município; destacou as 
quadras que serão construídas nos Barreiros | e r_lo bairro do Espírito Santos, a 
obra de saneamento básico na cidade e parabenizou o Deputado Carlos Veras 
e a prefeita pela conjuntura, pelo diálogo, para que juntos possam trazer 
recursos e dias melhores para a população de Tabira. Pediu que o Secretário 
Joel Mariano tomasse providências com a recuperação das estradas rurais 
antes que a chuva inicie e que também fosse visto a questão da construção de 
passagens molhadas, especialmente no Sitio Queimada do Milho e no Sitio 
Olho D'agua. Concluiu sua fala afirmando que a sessdo onde votam o 
orgamento do municipio considera uma das mais importantes para o Vereador, 
por ser um momento onde fazem as diretrizes de onde serdo gastos os 
recursos, votam nos recursos que serão geridos pelas secretarias do municipio 
e pediu que a prefeita faga um planejamento, para que não venha pedir crédito 
adicional a todo momento e que gaste os recursos do municipio de forma 
responsavel e agradeceu a atenção de todos. Na continuidade, fez o uso da 
tibuna o lider da oposição, Vereador Kleber Paulino, que após seus 
cumprimentos externou seus sentimentos aos familiares do Sr. Manoei Jordão 
dos Santos e parabenizou pelo Dia de Consciéncia Negra. Iniciou sua fala se 
referindo aos aprovados no concurso da Guarda Municipal, presentes nesta 
sessão, os quais ainda não conseguiram ser convocados e não conseguiram 
uma reunido com a prefeita e pediu um requerimento ao Secretario de 
Administragae, Dr. César, sclicitande um posicicnamento sobre as vagas dos 
trezes aprovados no concurso da Guarda Municipal e se disponibilizou para 
acompanha-los à prefeitura para que não percam esse direito. Reforçou o 
pedido sobre a recuperação das estradas rurais, antes que iniciem as chuvas, 
e pediu que o Secretario Joel Mariano desse esses esclarecimentos a 
população da zona rural nesta Camara de Vereadores. Lamentou a fala do 
Secretario Joel Mariano, pediu que também fosse dado o posicionamento de 
quem também brigou e fez o pedido, que foi o Deputado Federal Carlos Veras; 
ressaltou que o Deputado Carlos Veras colocou emendas no valor de treze 
milhões para Tabira diretamente pela CODEVASF; destacou a obra de 
saneamento basico e a construgdo das duas quadras nos Barreiros | e no 
Espirito Santo e ressaltou também que o Deputado esta a disposicao para 
resolver sobre a construgéo do pétio da feira, então que é preciso dar valor a 
quem também estd trabalhando por Tabira. Parabenizou o ex prefeito 
Sebastido Dias pela homenagem recebida na Camara de Vereadores da 
cidade de Ouro Branco. Pediu esclarecimentos a Secretaria de Saúde em 
relação ao funcionamento das ambulancias, especiaimente sobre o caso do 
atendimento de uma crianga recentemente. Por fim externou o seu reptdio 
pela falta de atengdo da governadora em relagdo as péssimas condições da 

rodovia José Paulino de Melo e agradeceu a atengdo de todos. 
Continuando, a Vereadora lima Soares, após seus cumprimentos esclareceu 
que por motivo de satide não iria usar a tribuna e agradeceu a presenca e a 
atenção de todos. Por questdo de ordem o Vereador Kleber Paulino se dirigiu 
ao Vereador Edmundo Barros e comentou sobre alguns comentarios de que 
Vereador não faz nada, não representa a população, não procura fazer nada 
em relagdo a COMPESA e lembrou que o Vereador Edmundo Barros foi um 

dos articuladores para que acontecesse a audiéncia pública com a COMPESA, 
entdo que os vereadores fizeram até os seus limites para que houvesse uma 
melhoria em relação a COMPESA e considerou que a culpa não é dos 

vereadores, que se dependesse desta Casa todas as casas de Tabira teriam - 
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água na torneira. Por questão de ordem o Vereador Djalma das almofadas 

lamentou criticas de pessoas que não participam dos trabalhos legislativos, 

sem nunca assistir uma sessão presencialmente e considerou que o nível dé 

comprometimento dos vereadores desta Casa é visto quando a prépria 

bancada da situagdo faz uma emenda diminuindo o percentual de 

remanejamento de recursos entre as secretarias para 20% e o que ultrapassar 

a esse percentual tera que ser com autorizagéo legislativa, entdo que esse é o 

trabalho legislativo e isso demonstra o zelo e responsabilidade com o recurso 

publico, com o recurso é do povo, porque hoje é a votagdo, mas vai refletir no 

proéximo ano e será fiscalizado pelo Poder Legislativo. Na sequéncia foi 

convidado o 1° Secretério, Vereador Eraldo Moura, para fazer o uso da 

tribuna, o qual após suas saudações pediu a prefeita do município e a 

Secretaria de Administração que vissem e que fosse resolvido a questão dos 

aprovados no concurso da Guarda Municipal e não foram convocados ainda. 

Lamentou o ocorrido com a professora Maria Amélia, quando o cão de seu 

cunhado a mordeu, alertou para que todos os donos de cães cumprissem a Lei 

nº 398/2007, usando o colar e a focinheira, principalmente os cachorros das 

ragas pitbull e rottweiler. Concedeu aparte ao Vereador Kleber Paulino que 

pediu um requerimento direcionado a Guarda Municipal para que fosse 

fiscalizado o cumprimento da Lei n° 398/2007. Reforcou seu pedido de 

recapeamento da rodovia José Paulino de Melo, devido as péssimas condições 

da mesma, impedindo até que pessoas participem da feira livre de nossa 

cidade, trazendo assim prejuízo para o município e pediu que a Governadora 

Raguel Lyra olhasse mais para essa região e executasse essa ação que é 

solicitada há muito tempo. Parabenizou o gesto da prefeita e do Deputado 

Carlos Veras, ressaltou que a prefeita deveria ter ido ao gabinete do deputado 

bem antes, mas que ainda está em tempo desde que agilizem tudo, devido ao 

prazo está muito curto para a execução das obras, e a população seja 

beneficiada; registrou seu voto favorável em relação as subvenções e 

agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador Pipi da 

verdura lembrou que realmente sofreu um massacre durante o período do 

governo do PSB, mas que é lamentavel e vergonhoso a falta de ação do 

governo de PSB em relação a rodovia José Paulino de Melo, no entanto, 

ressaltou, que não podem transferir a responsabilidade para nenhum governo 

se não fazem o dever de casa, porque desde o ano de 1982 falta 

representação política em Tabira. Afirmou que não irá cobrar enquanto 

perceber que o defeito está nos representantes do município, o que já acontece 

a bastante tempo. Considerou que enquanto o município comemora carro pipa, 

o que já está ultrapassado, deveria estar comemorando sistema de água 

simplificado. Ressaltou também que a divisa mais importante entre os estados 

da Paraiba e de Pernambuco é a estrada que liga Tabira a Agua Branca, mas 

que não o município não tem representacéo politica principalmente do poder 

executivo independentemente do partido. Disse ainda que esta Casa poderia 

fazer uma comissdo super partidaria para cobrar a quem de direito a 

recuperagédo desta estrada, mas que não consegue porque as lideran¢as 

politicas do municipio são divididas quando deveriam defender o interesse do 

povo. Lembrou do curral do gado, onde foi feito a metade da obra e o restante 

esta para terminar a muito tempo, por falta de forga política; lembrou também 

do matadouro que saiu da cidade porque ndo teve um executivo que fizesse 

um matadouro com as exigéncias sanitarias, então que falta conhecimento dos 

homens públicos para irem atrás dos direitos da poputação de Tabira, falta 

unidade dos poderes tabirenses € que o municipio politicamente falando esta 

precisando ser fechado para balango- O Senhor Presidente Valdemir Filho, 

por não fazer o uso da tribuna fez algyfnas consideragdes, onde parabenizou o 
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Deputado Carlos Veras; informou que o Deputado Fernando Monteiro estará na 

cidade no mês de dezembro, que ele irá colocar recursos para o pátio da feira, 
que cobrarão ao deputado ações do governo; parabenizou também a prefeita 

Nicinha e desejou que a união entre o deputado e a prefeita, que já era para ter 
acontecido, traga bons frutos para o município. Não havendo mais inscritos 

para fazer o uso da tribuna, deu-se início a Zf parte da sessão, ou seja, na 

ordem do dia: Votagdo dos Pareceres da Comissdo Permanente de Justica e 
Redação aos Projetos de Lei nº 026 e 027/2023 — Executivo — aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação dos Pareceres da 
Comissão Permanente de Finanças e Orgamento aos Projetos de Lei nº 026 e 
027/2023 — Executivo — aprovados por unanimidade dos votos presentes em 
turno Unico. Votação do Projeto de Lei nº 026/2023 — Executivo — aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1° turno. Votagdo da Emenda 
Modificativa n® 007/2023 ao Projeto de Lei nº 026/2023 — Executivo — aprovada 
por unanimidade dos votos presentes em 1° turno. Votação do Projeto de Lei n® 
027/2023 — Executivo — aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1° 
turno. Votação da Emenda Modificativa nº 006/2023 e da Emenda Aditiva n° 
003/2023 ao Projeto de Lei nº 027/2023 — Executivo — aprovadas por 
unanimidade dos votos presentes em 1° turno. Nada mais havendo a declarar o 
Senhor Presidente Vaidemir Nogueira do Amaral Fitho determinou gue todo o 
ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que sera assinada por quem de direito 
e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha — Secretaria, marcou a 
proxima sessão para o dia 27 de novembro do corrente ano, que tera a ordem 
do dia exclusiva para discussdo e votação do 2° turno dos projetos de lei 
referentes ac PPA e a LOA e encerrou a sessdo. Sala das dessdes em 
20/11/2023. 
Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho 
1°Sec.:Antonio Eraldo Costa Moura Pt 

23Sec.:llma Rocha Cordeiro de Souza _732\@/’,- 
Djalma Nogueira Sales 2 LA - ./) 
Edilson Oliveira da Silva e — : = 

Meccre Edmundo Dantez Cordeiro Barro: 
Gabriel Kleber Pereira de Melo 
José Carlos Menezes S 
João Vianey Bezerra Justo 
Maria do Socorro Veras dos SaMos — -~ eeceroo—Jamas 
Valdeir Tomé da Silva —— a 
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